





OBREROS Y ESTUDIANTES

En el espacio de cortos días, obreros y estudiantes, en Rosario y en la Plata, han obtenido su lote de "normalidad", administrado con plomo sicario y cargas de cosacos.

¡Abajo Justo!

Con fecha 12 del corriente, el gobierno redujo a dos años la pena de prisión perpetua que purgan en Ushuaia Arce, Montero, Gayoso y Ares, compañeros condenados por hechos criminales, y Enrique Guerra y María Gatti, condenados por miserables hechos comunes.

Los anarquistas-comunistas y la experiencia social popular

Desde nuestro firme, incommovible y bien dotado punto de vista anarquista, el mejor gobierno es el que menos gobierna, y en el mejor de los casos, el que no gobierna nada.

MAS DEPORTACIONES

El fracaso de hecho de las deportaciones, en cuanto a su objetivo final de entregar a las víctimas de esa medida como pasto a la furia persecutoria de los gobiernos de los países de origen de los deportados, al ser frustrado en la mayor parte de los casos por la solidaridad de los compañeros de Montevideo, no ha disuadido al gobierno del empleo de tal recurso.

La Represión en el Interior

La proximidad de la cosecha se señala todos los días en la campiña argentina, por un recrudecimiento de los atropellos criminales de las policías, que apresan, maltratan, y lastiman, tanto de robos como de actos de sus fatigas, a los trabajadores ambulantes del campo.

LA ANTORCHA

¿Cómo es posible que en sesenta, setenta u ochenta años de actividad política un pueblo como este "inmensamente rico" sea un pueblo analfabeto, pobre y esclavo?

es Presas

¿Por qué se llaman presos a los que se llaman esclavos? ¿Por qué se llaman esclavos a los que se llaman presos? ¿Por qué se llaman esclavos a los que se llaman presos?

EN VILLA CARAS

El comisario de esta localidad, Galileo Moscarelli, caracterizado por su saña persecutoria contra los obreros y los anarquistas, aprovechó la actual situación de reclusión para reanudar sus procedimientos repressivos contra ellos.

DE CORDOBA

Continúan en esta ciudad los allanamientos de domicilios y las detenciones de obreros y anarquistas. Últimamente fueron detenidos los compañeros Miguel y José Godoy, Ernesto R. Joy, Pastor E. Yañez y Carlos Badanes, todos los cuales fueron conducidos a la Capital Federal, ignorando hasta ahora sus paradero.

ALL CAPONE

He aquí un trágico que termina filmando una película norteamericana. Babitt, el yanqui standard, estará reñido. Sus ojos de cerdo chispearán la misma gloria sin alma que chispearon sus diamantes en sus dedos de salchicha.

PARTIDOS Y PUEBLO

Si hay dentro de las sociedades humanas grupos de personas que no tengan nada que ver con la vida real del pueblo, esos grupos son los partidos políticos. Están y se ponen voluntariamente tan lejos de los problemas más vivos y palpitantes de la existencia popular, que se diría son aporramientos extraños a las necesidades más apremiantes del pueblo.

Los anarquistas-comunistas y la experiencia social popular

¿Qué relación puede existir entre una comandita expendedora de leyes que se organiza y se adiestra para vivir de los dineros públicos, y el pueblo que trabaja y lucha para satisfacer malamente sus necesidades primordiales?

LA ANTORCHA

La de los compañeros que hacen sentir solamente las víctimas de la dictadura, la lucha dentro de la reacción, el desmoronamiento de la "normalidad", la "normalidad" que se desmorona, la "normalidad" que se desmorona.

Todos los días, después y antes del 6 de setiembre, como ahora y luego del 20 de febrero y a cada momento, se paga burguesa en solo lote de plomo, esclavismo y hambre para los proletarios.

La clase de 1930 sirvió para apuntalar la tiranía; la de 1931 a mantener el opróbio y el sometimiento. La clase de 1930 "hizo revolución"; la de 1931 estaba pronta, en los cuarteles para ser "metralleta entre las filas del pueblo, la de 1932, muchachos de los años, en punto de la "normalidad"; los conscriptos apresados en 1930-31, a muchachos obreros que luchan por su libertad y su pan, en demostraciones quebrantadoras del semáforo de que asfixia a Buenos Aires.

Como en 1902, como en 1909, en 1910, 1919 o 1922, los esclavos de la patria ascesina a los obreros. Hacia seis días, en Comodoro Rivadavia, los trabajadores en huelga en la zona petrolífera han de caer, atravesados por el plomo sicario, a dos obreros. Y no son "primeros" en Santa Cruz hubo, en verdad, dos mil, pero la Patagonia repitió su eco trágico en Buenos Aires, y Varela tuvo sus ticks!

La "normalidad", los ministerios socialistas y sus expresados estúpidos, claro está, el asesinato de obreros, como en Comodoro, ni otros dramas que pasan desapercibidos de un súbdito por su gente joven que cae desahucada por hambre en las cuestiones "rales" y el enloquecimiento por hambre. Hambre! Desahucados! eros sin pan! Y prosigue la ronda dantesca y errónea, por hoy, venos; en su balcón, vé el amo...

Plomo en las calles, esclavismo en los talleres, hambre y sufrimiento en las casas, paga burguesa, lote de "normalidad", lógica de un proletariado socialista. Y como en 1930, como en 1931, en 1932 han de ser pobrecitos muchachos conscriptos de veinte años los penales del odio y del régimen.



... y de todo aquel que no aspira a vivir de la explotación de sus semejantes, habremos abierto una senda fecunda a la emancipación y bienestar del comunismo anárquico. Creemos que en ese sentido sería inculcables beneficios popularizar, a favor de la general expectativa de bienestar, el que entendamos por "revolución social" el autotestatal y antipatriarcal que ella tiene; la evidente acción pedagógica, moral y caótica que todo gobierno tiene, en la vida social, y tanto como el mejor encauzado doctrinario. Es a través de ella, del yo y la actitud combatiente anarquista, donde el secreto instinto del pueblo nos aprecia y nos comprende.

Como los gobiernos no se detienen ni se conmueven sino ante la reacción, ésta tiene una acción ejemplarizadora de salubridad efectiva. Nosotros denunciamos, en el anarquismo, el honor del día una liberación, una obra el verdadero camino de la emancipación definitiva y total. Sólo a condición de que los anarquistas sepan y tengan fuerzas suficientes para sacar el mayor provecho posible del momento, y no pasen sus rastros en el campo de la vida pública. Para que aquello acontezca, el anarquismo recoja de los hechos y la vida social popular saluda, experiencias, precisa ser poneros al trabajo revolucionario, pues es a través de él, y un del metro verbalismo subterráneo, barramos camino tendremos el beneficio anhelado. Convergamos, si, que esta empresa sea de un gran carácter mental para acompañar, en todos los momentos, y a través de todas las circunstancias, los hechos con la afirmación clara y coherente con todo con los nuestros que levantes, en lugar instantáneo, una bandera de insurrección social. Vale esto, pero no tanto como el mejor encauzado doctrinario. Es a través de ella, del yo y la actitud combatiente anarquista, donde el secreto instinto del pueblo nos aprecia y nos comprende.

Fuerzas de marinería desembarcan en Comodoro Rivadavia. ¿Será para consolidar, con una nueva masacre a los trabajadores, como la de Santa Cruz, el imperio de la "normalidad", seteciente garantía para todos?

Redacción
Administración
Calle Venezuela 4146
Teléf. 62, 3313 Mitre
Buenos Aires (Argentina)

Correspondencia
Donato A. Rizzo
Número sueldo 0.10 cívicos
Subsp. trimestral \$ 120

Tres causas de justicia, una sola batalla

DAVID VILLANI, UN LIBERADO MAS

Un liberado más. Primero, Sobradero. Luego, José Ortola, Romano. Ahora, David Villani. Estaba acusado de circulación de moneda ilegal. Al ser detenido, se le sometió a una vigilancia rigurosa. Nadie podía verlo. Por causas nulas lo...

Prisión perpetua para Alejandro Scarff y Gómez Oliver. Quince años para Manuél, Simplicio y Marino de la Fuente. Prisión perpetua para Mariano Mur. Doscientos siete años de cárcel para trece trabajadores huelguistas.

MARIO MARIANI, MAZZOLA, BORGHI, GIGI DAMIANI.

El fascismo obra en América, como antes lo hizo en Francia. Ordeza la persecución, extradición o expulsión de los patriotas y los ciudadanos republicanos, cumplir y acatarse a las órdenes de las autoridades de serie tan de los buenos oficiales de sus dictámenes.

LA ANTORCHA La triste realidad campesina

Globalmente, la población rural no es política ni nunca ha demostrado mayor interés por ningún problema de gobierno. En los medios campesinos el ejercicio de los tan mentados derechos democráticos se reduce a la actividad, con vistas al acomodo particular, de unos cuantos caudillos de menor volumen, ejecutores fieles de la voluntad de los tiranos máximos de la Capital Federal.

El movimiento del 6 de Septiembre, pues, no tuvo para esta población ninguna trascendencia. Todo el mundo vivió y comprendió que era un cambio de hombres en el poder, que en nada afectaría a la situación de cada habitante del país. Con ese sentido práctico que tiene todo hombre que trabaja la tierra, esta castigada población se encogió de hombros y dejó, sin alimentar ninguna esperanza ni ilusión, que el tiempo dijera su palabra. Y ahora, a los dos meses de dictadura, confirma su idea primera: que ellos, los campesinos, no tienen nada que ver con el gobierno y que éste es impotente para zanjar la difícilísima situación en que se encuentra esta población agraria.

Porque la situación no puede ser peor. Si malnas eran las perspectivas antes del 6, al correr del tiempo éstas se han agravado. La alarma en el campo es cada día mayor. Se vive sobre ascuas, en una permanente inquietud respecto al porvenir, que se entrecruza cada mañana más nebulosa y sombrío.

La paralización casi absoluta de las operaciones comerciales repercute enormemente en los pueblos de campaña. El número de desocupados aumenta. El precio de los artículos de primera necesidad continúa su línea ascendente. El hambre y la miseria invaden cada día más hogares. En las plazas, en las esquinas, en los alrededores de las estaciones, se ve a centenares de mendigos que van a pedir limosna.

La alarma y la inquietud son justificadas. Las verdades que llegan, los rumores que corren y la situación en que cada uno se encuentra, no son para menos. Se sabe que el valor monetario argentino de cada vez más. Y se sabe bien porque la mayoría de los implementos agrícolas, de procedencia extranjera, llegados al país disminuyen de precio, acusan un visible aumento de precio por la desvalorización del signo monetario en el cambio. Saben además que el precio del trigo y los demás cereales han descendido enormemente en el mercado, en la proporción de un 40 o más por ciento, entre los conocidos acopiadores, que a esta altura del año siempre han realizado, sus operaciones de oferta, esta vez guardan una prudente y recelosa reserva, presajado de la incertidumbre de los resultados posteriores. Por otra parte, el crédito es cada vez más restringido. Ya no es solamente la víctima la población rural, notante, es decir, la no propietaria, sino la propia que posee tierras y tiene intereses. A medida que uno no adentra en los medios rurales comprende, mide la profundidad del abismo insalvable en que va a caer o ha caído ya esta gente.

En las estaciones ferroviarias el trabajo de las bolsas está completamente parado. El movimiento de forrajes es nulo. El pozo, el asatiarido, pasa mucha hambre. Y si no se defendiera extrajeralmente, mandando la cadena donde la hay, el número de las víctimas de la desocupación, con ser bien grande, sería aún mayor.

Sobre este cuadro queda aun otra perspectiva dolorosa. El anuncio de que este año el jornal de los braceros, recolectores de la cañada, va a ser reducido en una proporción del 50 por ciento respecto al año anterior. Este rumor, con grandes visos de verdad, debido a la situación actual, tiene verdaderamente alarmado a todo el mundo.

Creemos que nos aguardan acontecimientos sociales de trascendencia, en los que el anarquismo militante tendrá sobradamente campo para emplearse con fructíferos resultados. Acordamos, pues, la hora que viene, sin dudar, por eso las naturales contingencias del dilema que la actual dictadura nos ha planteado.

Por eso es bueno constatar y hacer conocer cómo en el orden de la economía popular ha fracasado en absoluta entera, que proteja "salvar" a la patria, persiguiendo a los "indeseables". La confianza en la obra de la dictadura ha muerto en el pueblo de Salfitaviano.

Un campesino.

Hablemos de la Argentina

Hablemos de la Argentina, para remover un poco la espesa maraña que seulta el fondo y el rostro mismo de su realidad social. Realidad social que tiene en estos momentos un aspecto nuevo y distinto del que la conocemos, pero que en la fundamental y básica es el mismo de ayer y hoy.

Estamos, pues, frente a una situación de evidente descomposición cuyos resultados no tardarán mucho tiempo en hacerse presente. Si bien es cierto que falta aun mucho por esclarecer en la conciencia de estas multitudes — y lo prueban las conversaciones que escuchamos a diario — no es menos cierto también que el descontento es el primer fermento de la rebelión y significa, como realidad, la quiebra de la conciencia del pueblo en todos sus pretendidos representantes.

Somos optimistas respecto al porvenir. Creemos que nos aguardan acontecimientos sociales de trascendencia, en los que el anarquismo militante tendrá sobradamente campo para emplearse con fructíferos resultados.

En esta hora de crisis, cuando el pueblo argentino se encuentra en una situación de evidente descomposición, es necesario que se abra un camino de liberación y de justicia social.

La historia oficial de la formación y crecimiento del pueblo argentino, desde su llegada a estas costas, hasta el momento actual, es una historia de explotación y de opresión.

La historia de este pueblo no puede ser jamás la historia de sus clases dirigentes, que han tratado de ocultar sus intereses y de impedir que se conozca la verdadera historia del pueblo.

Nuestros deberes y nuestros patriotas, por ser lógicos y consecuentes deberíamos haber impedido también la importación de esos productos extranjeros que vienen escapando a nuestros compatriotas desde la fundación de la colonia.

Para justificar este atropello cuya brutalidad no queda disminuida por el hecho de efectuarse bajo la vigencia del estado de guerra, se alega que en los domicilios allanados se secuestraron bojas anárquicas, panfletos y una pequeña imprenta.

Por nuestra parte estamos dispuestos a persistir, como ya hemos dicho, hasta el último hito de vitalidad.

MARIANO MUR PEDIDO DE UNA CONDENNA DE PRISION PERPETUA

Mariano Mur es joven aún. Los que le han conocido, trabajando en estafaciones o andando las vías, nos dicen que es una bella vida de revolucionario errabundo, en el Norte, como en el Sur del país. Andaba, y andar, para los anónimos de las vías, es "hacer", ponerle un destino a la vida.

No escribía, no hablaba, no "figuraba"; era un desconocido, un ignorado. Estos hombres sólo se revelan a través de los hechos. En Bahía Blanca, frente a cientos de trabajadores en huelga y la infamia hiriente, sedienta de sangre obrera, del ingeniero Eric Stranger, marcó su gesto y alzó su joven vida de vindicador anarquista.

Quién era Eric Stranger? Por qué mató Mariano Mur? La justicia de los burgueses, bien pagada por los cerealistas Christian y Nielsen, lo explican todo por intermedio de quien acusa y pide para nuestro compañero la pena monstruosa de cadena perpetua.

Pero surgió Mariano Mur. Venía del campo, de la estiba, de las vías, para dar una mano a sus hermanos en huelga. Robó en su rostro, curtido por todos los vientos, tanta infamia, prociencia y ruidad burguesa. Topó a la fiera, al amo, al señor Eric Stranger, obrero en las galles de Ingeniero White. Para las once horas que el pulso vacilante del burgués desengarró sobre él, bastaron tres de Mariano Mur.

Un fiscal, confundido con la pandilla de cerealistas que hambrea al pueblo de la Argentina y pagará los gastos de una monstruosa condena, pide para Mariano Mur prisión perpetua. Esto, sería lo "razonable" para el criminalismo burgués. Pero, ¿para nosotros, los trabajadores, los obreros de Bahía Blanca? ¿Valía la vida de ese siniestro Stranger? ¿La lenta agonía del presidio para Mariamp Mur?

UN NUEVO CAIDO: MARESQI

Terminos también nuestro Primero de Mayo sapientino. Un primero de Mayo que nos llevó un combatiente más, una vida necesaria. Maresqi, un obrero panadero, y un peregrino. En San Martín, cuando otros trabajadores barajados en su inconciencia por la política y el socialismo se disponían a festejar una vez más una fecha que debía ser de lucha, Maresqi y un puñado de obreros revolucionarios como no debe a una provocación política, cayeron dos infantes milicos y cayó también Maresqi, que venía herido.

LOS PRESOS ESPAÑOLES Y LA AMNISTIA

El cambio de poderes en España no podía engañar a nadie. Hoy, como ayer, bajo Berenguer como de Primo de Rivera, es igual que mañana si las Cortes gastaran una vez más el dinero de las garantías y la constitución de la península estaría por resolver y las mismas cárceles no se abrierían para los prisioneros españoles.

localidades del interior lo mismo que Antorcha. "La Protesta" y otras hojas.

En estas horas habíamos de lo que rentra y el medio ha callar a todos nosotros, esto es de las detenciones, depósitos y malos tratos de que fueron víctimas centenares de trabajadores, por el hecho de militar en una tendencia social que llaman avanzada. Preveníamos a los peligros que significaba la ejecución de las más elementales libertades establecidas por la dictadura.

de esto, con los consignatarios comunistas, católicos, socialistas, etc., que no se puede confiar en el poder de la dictadura.

Es lo que hemos dicho y la gente del pueblo va comprendiendo que tal es la realidad y atiende a nuestras razones. En momentos en que todos mientan, es callar, es palabra sincera y audaz tiene esos instantes que los tiranos temen.

Ahí está todo nuestro dolo: imprimir y distribuir esas hojas con la cooperación de los obreros y estudiantes desocupados que la realidad es dicha al pueblo.

En cuanto a los detalles, son víctimas ocasionales del furor policial, incapaces de detectar nuestra propaganda, bien arraigada entre los hombres libres.

¡Ocupámonos, es decir, en función de la vida! La vida de la dignidad. Teníamos una misión y una tarea de importancia que nos ha costado mucho.

¡O sea acaso el cuerpo del delito! El folleto del conocido escritor anarquista Sebastián Faure, del que la policía secuestró una cantidad.

Por las publicaciones hechas y el apoyo desplegado, es evidente que la policía tiene una alguna turbia maniobra contra los obreros. Ninguna en el afán de hacerse grata a los ojos de los jefes supremos de la dictadura. Ninguna infamia podría extrañarnos de parte de esa gente.

Descontábamos, pues, lo peor. Pero afirmamos también que será vano este nuevo atropello. Por mucho que encarecen y depoliten no han de impedir que estas hojas libres circulen entre el pueblo ni que las ideas libertarias penetren en los espíritus juveniles, ni que los hombres poseedores de un alto ideal de justicia, luchan por frente a todas las tiranías.

Por nuestra parte estamos dispuestos a persistir, como ya hemos dicho, hasta el último hito de vitalidad.

Todo el que disfruta cree que lo que le importa del árbol es el fruto, cuando en realidad en la semilla. He aquí la diferencia que existe entre los que crean y los que disfrutan. — F. NIETZSCHE.

Todo el mundo quiere la apariencia de una gran devoción a la religión. Los esclavos se sublevaran menos fácilmente contra él, considerando que los dioses están de su parte. — ARISTÓTELES.

Año XI OBRE Y ESTUI

En el espacio de las víctimas. Los traviados obreros y estudiantes.

Ya no queda ni un solo prisionero de guerra. Ya no queda ni un solo prisionero de guerra.

EL DEBER DI

El deber es una palabra que se ha convertido en un simple ruido.

El deber es una palabra que se ha convertido en un simple ruido.

El deber es una palabra que se ha convertido en un simple ruido.

El deber es una palabra que se ha convertido en un simple ruido.

El deber es una palabra que se ha convertido en un simple ruido.